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74. ročník srazu mládeže FICC

Medina-Sidonia, Cádiz – Andalusie/Španělsko

1. až 6. dubna 2026

Organizace: Federación Española de Clubes Campistas | Clube Aire Libre Cádiz

Podrobné informace budou k dispozici brzy

MEZINÁRODNÍ RALLY FICC

Datum: 26. června až 5. července 2026

Místo konání: Karpfham-Bad Griesbach/Jižní Německo

Organizace: Deutscher Camping Club eV

Kompletní informace, rezervační formuláře a program

www.ficcrallye-2026.com
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97. MEZINÁRODNÍ RALLY FICC 2026 V ČÍNĚ

Datum: 17. až 26. září 2026 v okrese Kuej-čou

Pořádá CRVC

Rallye se koná v malebné oblasti řeky Zhenfeng Sancha v okrese Zhenfeng, autonomní prefektuře 
Qianxian Buyi a Miao, provincie Guizhou, kde se nachází největší most na světě, most přes soutěsku 
Huajiang.

Tento visutý most překračuje řeku Beipan, která protéká hlubokou soutěskou Huajiang, a 
měří 625 metrů od mostovky ke dnu soutěsky. Slavnostně byl otevřen 28. září 2025 a má 
délku 2 890 metrů.

Fotografie z internetu
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Fotografie CRVC

98. MEZINÁRODNÍ FICC RALLY 2027

V NITŘE/SLOVENSKO

Pořádá Slovenska Asociacia Campingu a Caravaningu

od 26. června do 5. července

Informace dostupné nawww.ficcrally2027.sk
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Kempování/Karavanování/Motorkaravaning

Současná situace v Belgii ohledně řidičských průkazů skupiny B pro obytné automobily o 

hmotnosti 4,25 tuny

V poslední době se znovu objevily zprávy o zvýšení maximální povolené hmotnosti (MAM) pro 
obytné automobily. Toto téma vždy vyvolává vášnivé diskuse kvůli nejasnostem. V současné době 
může řidič s řidičským průkazem skupiny B řídit obytný automobil do 3 500 kg. Již nějakou dobu se 
diskutuje o zvýšení limitu na 4 250 kg. Na první pohled to zní jako dobrá zpráva, ale není to tak 
jednoduché. Říká se, že by to mohlo zahrnovat složení nějaké další zkoušky, i když se nebude 
vztahovat na elektrické obytné automobily.

V Nizozemsku jsou již povoleny elektrické obytné vozy do 4 250 kg. V Belgii to však zatím 
povoleno není. Důsledek: velký zmatek, zejména mezi našimi čtenáři. V posledních týdnech jsme 
opět dostávali mnoho otázek na toto téma, a proto jsme je shromáždili a předložili Axelu 
Weydtsovi, členovi federální vlády a bývalému radnímu pro mobilitu v Kortrijku. Díky svým 
zkušenostem v oblasti dopravy a mobility bedlivě sleduje vývoj v Evropě a je známý jako 
nadšenec do obytných vozů. Pokud někdo může tuto situaci objasnit, pak je to on.

1. Zvýší se limit pro řidičský průkaz skupiny B na 4 250 kg?

Je to více než pravděpodobné. Evropa dosáhla předběžné dohody, která to usnadní. Ale ještě to není 
zákon: nejprve to musí být formálně schváleno v Evropě a poté ratifikováno Belgií (stejně jako všechny 
ostatní evropské země, pozn. red.) a transponováno do národního práva. Do té doby zůstává limit v Belgii 
na 3 500 kg. Celkově vzato však existuje dobrá zpráva pro karavany: Evropa konečně dává karavanům větší 
volnost a zároveň chrání bezpečnost silničního provozu.

2. Proč trvá tak dlouho, než se to vyřeší?

Je to kvůli evropskému legislativnímu postupu: zbývá ještě jedno oficiální hlasování, po kterém mají 
země několik let na to, aby nová nařízení začlenily do svých vnitrostátních právních předpisů. Belgie 
má navíc komplikaci v podobě sdílené odpovědnosti mezi federací a regiony. Zdá se, že věci se vyvíjejí 
pomalu, ale to zajišťuje, že později bude legislativa jasná a jednoznačná.

3. Co již bylo rozhodnuto na evropské úrovni?

Došlo k politické dohodě o zvýšení limitu pro obytné automobily na 4 250 kg pro řidičský průkaz 
skupiny B, za podmínky, že řidič absolvuje krátký výcvikový kurz nebo složí zkoušku. Toto opatření je 
tedy již právně definováno, ale dosud nenabylo konečné účinnosti.

4. Proč jsou elektrické karavany do 4 250 kg již povoleny v Nizozemsku, ale v Belgii ještě 
ne?
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Nizozemsko zavedlo samostatnou regulaci speciálně pro elektrická vozidla, která například 
nezahrnuje přívěsy. Belgie čeká na evropskou směrnici, aby mohla být okamžitě zavedena 
jasná a standardizovaná regulace pro všechny obytné automobily. To je to, co nyní hraje roli, 
ale zároveň zabrání nejistotě v pozdější době.

5. Na které typy vozidel se to vztahuje?

Všechny obytné vozy: naftové, benzínové, hybridní a elektrické. Jinými slovy všechny obytné vozy do 4 250 kg 
bez ohledu na pohon.

Pokud jde o elektrické obytné vozy, počítá se s povolenkami, protože baterie jsou velmi těžké. 
Jak přesně to Belgie zavede, zatím nebylo rozhodnuto. Mohu ale říci, že Komise pro mobilitu 
udělá vše pro to, aby vše probíhalo hladce.

6. Bude probíhat další zkouška nebo test?

Ano, to bylo rozhodnuto. Členské státy se musí rozhodnout mezi krátkým školením, praktickou zkouškou nebo 
obojím. Není to složitý proces, ale další krok k zajištění bezpečnosti silničního provozu. Jak to bude provedeno v 
Belgii, je stále otevřenou otázkou. Těžká vozidla mají dlouhou brzdnou dráhu a vyžadují spíše více řidičských 
zkušeností. Řidiči se jistě mohou přizpůsobit cílenému školení, aniž by museli získat řidičský průkaz pro těžká 
nákladní vozidla.

7. Bude to nový zdroj příjmů pro autoškoly nebo testovací centra?

Nemusí to tak nutně dojít. Cílem je bezpečnost a přehlednost, nikoli zisk. Musíme zajistit, aby 
školení nebo testy byly krátké, přímočaré a cenově dostupné. Pro řidiče obytných vozů musí 
být především praktické a dosažitelné.

8. Kdy si myslíte, že budou tato nařízení vyjasněna?

Jakmile je schválí evropské instituce, cesta vpřed je jasná. Musíme si ale být upřímní: nestane se 
to přes noc, bude to trvat několik let. Politické dohody bylo v Evropě dosaženo v březnu 2025. Za 
předpokladu, že formální schválení bude uděleno do konce letošního roku, mají členské státy na 
implementaci předpisů čas do roku 2029, tj. čtyři roky.

Samozřejmě bych byl raději, kdyby se to mohlo stát mnohem dříve.

V Belgii jsme připraveni a jsme připraveni zavést co nejrychleji proveditelné nařízení a budu 
se na to pana ministra systematicky ptát. Jakmile se evropská směrnice stane oficiální a 
Belgie zavede pravidla, budeme mít jistotu.

9. Je pravda, že Holanďan již nyní může legálně řídit svůj 4 250 kg obytný elektromobil na belgických silnicích, 
zatímco Belgičan ne?

Ano, je to pravda. Nizozemský elektrický karavan registrovaný a pojištěný v Nizozemsku smí jezdit i 
v Belgii. Belgický karavan stejného modelu však nesmí překročit hmotnost 3 500 kg.
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Autoškola Traffix ale upozorňuje, že každý, kdo řídí obytný vůz s hmotností nad 3,5 tuny, musí 
počítat i s dalšími důsledky. Zamyslete se nad dražšími trajekty, složitým zpoplatněním dálnic a 
přísnějšími rychlostními omezeními.

Rada je zřejmá: než se vydáte na cestu v těžkém karavanu, ujistěte se, že jste dobře informovaní.

Rozhovor: Poslanec federálního parlamentu Axel Weydts s Hannesem Vandenbrouckem

S laskavým svolením Vlaamse Kampeeren Caravanning Federatie vzw/BE

Adria-Mobil slaví 60 let své činnosti

Slovinská značka Adria byla založena v roce 1965 a z malého výrobce karavanů se rozrostla na jednoho z 
největších evropských výrobců vozidel pro volný čas. Od svého založení se prodalo 725 000 vozidel a 
společnost má přibližně 200 000 zaměstnanců s více než 500 prodejci ve více než 30 zemích. Adria 
Caravan New Generation má pro rok 2026 výhled do budoucnosti, pokud jde o technologie, design a 
materiály.

Rakousko: Kempování je stále oblíbenější

Prodej karavanů a obytných přívěsů v roce 2025 mírně klesl, ale je vyšší než v letech před 
pandemií. Zájem mladých lidí roste a pro tuto cílovou skupinu jsou témata jako mobilita, 
udržitelnost a ekologie nanejvýš důležitá.

Trendem je lehká konstrukce, takže obytné vozy, zejména v kategorii 3,5 tuny, mají větší 
volnou ložnou kapacitu.

Poté, co v roce 2028 vstoupí v platnost plánovaná revize směrnice EU o řidičských průkazech (v Rakousku), budou moci všichni 

držitelé řidičského průkazu skupiny B (řidičský průkaz pro běžné motorové vozidlo) řídit obytný vůz s celkovou hmotností až 

4,25 tuny. To by mohlo tomuto odvětví přinést skutečný impuls.

Obytné vozy jsou stále velmi oblíbené, protože jsou kompaktní a vhodné pro každodenní použití.

Střešní stany získávají na popularitě. Jsou lehké, snadno se staví a jsou relativně levné – jeden z 
dobrých důvodů, proč je většina výrobců automobilů zařadila do své nabídky příslušenství.

A u rekreačních vozidel nebo minivanů mohou sloužit jako „dětský pokoj“ pro mladší 
generaci.

Ačkoli se v současnosti jedná o jednorázové výrobky, stále více výrobců se věnuje stavbě (nebo 
přestavbě) bezbariérových obytných vozů, například pro uživatele invalidních vozíků.

Zdroj: cca-journal (AT)
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Nizozemí:Při plánování cesty bere 27,6 % táborníků v úvahu povětrnostní podmínky kvůli 
změně klimatu.

Možnost parkování pro karavany přes noc v Hoek van Holland (parkování na plážové 
promenádě) již neexistuje. Po provedení plánovaných prací nebude pro karavany dostatek 
místa.

Zdroj: NKC(NL)

Praktické tipy – i pro táborníky

Jak se vám daří odhánět malé otravné hlodavce? Bobkovým listem – protože obsahuje eukalyptol, 
který narušuje orientaci myší a krys. Čerstvé nebo sušené bobkové listy jednoduše vložíte do myší 
nory, podél jejích cestiček nebo za skříňky a každé dva týdny je obnovíte, aby intenzivní vůně 
přetrvávala. Vůni můžete také zesílit použitím octa nebo mátového oleje.

SMÍŠENÝ

Provoz

BR101 (pobřežní silnice) a Transamazonica (nebo BR-230 Rodovia): Od pobřeží do deštného pralesa

Silnice BR-101 v Brazílii, známá také jako „Transcoastal Highway“, je dlouhá 4 885 km a vede podél 
pobřeží Atlantiku. Je to nejdelší silnice v zemi a protíná 12 brazilských států, včetně Paraiba, Cesara, 
Piaui, Maranhoa, Tocantins, Para a Amazonas. Cesta po BR101 vás zavede k nádherným plážím a 
pulzujícím městům. Chcete-li se o Brazílii dozvědět více, vydejte se do deštného pralesa po 
Transamazonské dálnici: je dlouhá 4 342 km, což z ní činí jednu z nejdelších na světě. Tuto převážně 
nezpevněnou silnici ovlivňují povodně a další přírodní události, a proto si turisté musí velmi pečlivě 
vybírat vozidlo. Milovníci přírody si jistě přijdou na své, protože cestou narazí na mnoho exotických 
zvířat a rostlin.
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Španělsko:Španělsko zavedlo novou dopravní značku, která řidičům ukládá povinnost dodržovat odstup 
alespoň 70 m od vozidla vpředu. Tato značka, ve spojení s radary, které měří rychlost i vzdálenost, se 
objevila zejména na rychlostních silnicích a hlavních silnicích, stejně jako na rušných křižovatkách. Každý, 
kdo je příliš blízko vozidla vpředu, riskuje pokutu ve výši 200 až 500 eur.

Zdroj: Kampeertoerist (VKCF/BE)

Španělsko:Elektrokolaři musí ve Španělsku nosit přilbu. Běžní cyklisté musí také nosit přilbu v zastavěných i 
nezastavěných oblastech (od roku 2025). A nezapomeňte, že nosiče kol musí být označeny speciální značkou, 
která je identifikuje.

Zdroj: Kampeerauto/VKT/NL

Zdraví

Podle studie,7 000 kroků dennějsou prospěšné pro naše zdraví a snižují riziko předčasného 
úmrtí až o 47 procent.

Zdroj: Kempování, auta a karavany/ADAC

Naše ledvinypotřebují jeden až dva litry vody denně, aby je řádně vyplavily.

Se solí buďte opatrní (maximálně 6 g denně), protože příliš mnoho soli poškozuje ledviny. Hodně soli se nachází ve 

zpracovaných potravinách, pekařských výrobcích a dokonce i v chlebu (250 g obsahuje asi 4 g).

Středomořská strava je vynikající a dobrou zprávou pro ledviny.

Kouření je zodpovědné za 31 % chronického onemocnění ledvin.

Vysoký krevní tlak také poškozuje ledviny.

Kontrolujte si hladinu cukru v krvi. Diabetici trpí zejména poškozením ledvin a mohou se stát 
závislými na dialýze.

Při užívání léků buďte opatrní – antibiotika, léky proti bolesti, léky snižující hladinu lipidů a 
protizánětlivé léky mohou poškodit ledviny, proto byste měli tyto léky užívat s mírou a se souhlasem 
lékaře.

36 % všech Evropanů má duševní problémy, ale pouze 7 % se uchyluje k terapeutické podpoře, a 
to i přesto, že v dnešní době lidé otevřeněji hovoří o zátěži a stresu. Profesní a finanční obavy 
ztěžují život, který je duševně stabilní a vyrovnaný.

Zdroj: Zpráva o zdraví Burda & Strada za rok 2025
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Zajímavosti/Životní prostředí/Kultura

Nejlepším přítelem člověka je peskterý byl domestikován po tisíce let, ačkoli jeho vzhled se díky 
chovu změnil. Protože se svýma jantarovýma nebo nažloutlýma očima velmi podobal vlkovi, 
vypadal poněkud hrozivě, a proto byli psi chováni s hnědýma očima, což je podle většiny lidí činí 
přátelštějšími a důvěryhodnějšími.

titul UNESCO proMøns Klingt:Dánské křídové útesy jsou nyní zapsány na seznamu světového přírodního dědictví.

Dne 13. července 2025 byl Møns Klint (na dánském ostrově Mon) zapsán na seznam světového přírodního 
dědictví UNESCO.

Mnoho útesů je vysokých 120 m. Z vrcholu útesu vede dolů na pláž 497 schodů (geocentr Maglevand 
Treppe). Oblast se vyznačuje dramatickou glaciotektonickou krajinou formovanou pleistocénními 
ledovci a zahrnuje křídové útesy, zvlněné kopce, topografii kame a kotliny a vyplavovací pláně. 
Viditelné řezy útesů odhalují intenzivní vrásnění a zlomy křídových a kvartérních sedimentů.

Lokalita zahrnuje vzácné biotopy, jako jsou vápenaté travní porosty a bukové lesy, a je 
domovem bohaté fauny a flóry, včetně 18 druhů orchidejí a ohroženého motýla velkého. 
Kvůli erozi se zde neustále objevují fosilie, které přetvářejí útesy.

Navštívilo 7,3 milionu lidíŠvédskomuzeí letos v létě. Nejoblíbenější bylo Muzeum Vasa ve 
Stockholmu.

Švédsko – přesně to, co doktor předepsal!Švédský receptToto je název nejnovější globální 
reklamní kampaně Visit Sweden, která má podpořit cestovní ruch v zemi.

Kampaň začíná koncem září v Německu, Velké Británii, Nizozemsku, Francii, USA, 
Číně a Skandinávii.

Zdroj: Fritidsmagasinet Caravan /SE
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Výrok měsíce

Život je tak krásný,

jeden den, jedna hodina, jedna minuta bude

už nikdy nepřijď. Tak na to zapomeň

problémy a buďte ŠŤASTNÍ!

ZAJÍMAVÉ AKTUALIZACE OD FICC A JEJÍCH ČLENŮ

Deutscher Campingclub (DCC) udělila společnostem Caravan Brandt a Caravan Wendt svou Pečeť spolehlivosti za 

rok 2025. Společnost DCC zavedla svou Pečeť spolehlivosti v roce 1994 jako ocenění za vynikající výsledky v oboru 

karavaningu. Toto ocenění je takzvaným „Oskarem spotřebitelů“, který DCC každoročně a výhradně uděluje 

vynikajícím podnikům v tomto odvětví.

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

FICC uděluje svou záštituCamping Fair 2026 v Nitře/Slovensko, který se má konat ve spojení 
se shromážděním.

Ten/Ta/ToDahlia Rallykterá se bude konat pod 

patronací Bra.

r, se bude konat také v rámci FICC

Sekce YORKSHIREKlub kempování a karavaningu (VB)) oslavili 29. června 2025 Světový den kempování, 
během kterého byly pořízeny následující dvě fotografie. Skvělá iniciativa, ze které máme radost
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sdílet s našimi čtenáři a možná to bude motivovat i další kluby/federace k tomu, aby Světový den kempování 
zařadily do svého kalendáře jako každoroční událost.

Fotografie zaslal pan Dave Isbell, člen rady FICC
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Poselství generálního tajemníka k 26. zasedání Valného shromáždění OSN

Vážení delegáti,

Vřele zdravím celosvětovou turistickou komunitu, která se schází v Rijádu na tomto milníku Valného 
shromáždění, jež připomíná 50 let cestovního ruchu OSN.

Cestovní ruch je v našem rozděleném světě mocnou silou dobra.

Spojuje lidi, staví mosty mezi kulturami a otevírá cesty k porozumění – a dokonce i k míru.

Globální cestovní ruch se zotavil z pandemie, nejhorší krize v jeho historii.

Počet mezinárodních turistů je na historickém maximu.

Objevují se nové destinace – zejména na Blízkém východě a v Africe – které přinášejí novou energii 
a příležitosti.

Růst ale musí jít ruku v ruce se zodpovědností.

Cestovní ruch musí být inkluzivní, aby prospíval místním komunitám a snižoval nerovnost

A musí být udržitelný, a to jak s ohledem na ochranu kulturního dědictví, tak i minimalizaci dopadu na životní 

prostředí.

Toto je poslání mise OSN pro cestovní ruch od jejího založení jako UNWTO – a zůstává ústředním 
bodem vaší práce i dnes.
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Vítám rozšiřující se globální přítomnost agentury – a děkuji generálnímu tajemníkovi Zuarabovi 
Pololikashvilimu za jeho inspirativní vedení.

Chválím také město Rijád za to, že ukázalo, jak může cestovní ruch diverzifikovat ekonomiky a vytvářet 
příležitosti.

Pojďme i nadále společně pracovat na prosazování udržitelného týrání způsoby, které sblíží 
lidstvo.

Přeji vám produktivní valnou hromadu

António Guterres

Prezident FICC João Alves Pereira se také zúčastnil tohoto valného shromáždění, kde se setkal s panem 

Hamadem Ali Al Mazrouim, výkonným ředitelem Mezinárodního automobilového a turistického klubu SAE, a 

panem Ionem Vilcuem, ředitelem pro cestovní ruch OSN pro přidružené členy.

Šejcha Al Nowais byla zvolena první ženou do vedení Specializované agentury OSN pro cestovní 
ruch v její 50leté historii. Své funkční období zahájí na začátku roku 2026, přičemž získala značné 
zkušenosti v soukromém sektoru, zejména jako viceprezidentka společnosti Rotana Hotels.
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Také předsedá pracovní skupině pro cestovní ruch Obchodní komory Abú Zabí a působí ve správních radách 
Rady podnikatelek Abú Zabí a Akademie pohostinství Les Roches.

VÝSTAVY

Rakousko:Caravan Salon Austria, říjen 2026, ve Welsu

Belgie:Vánoční veletrh, 28. listopadu - 1. prosince 2025, v Gentu

Mobicar, 8.–11. října 2026, v Bruselu

Čína:Vše v karavaningu (AIC), 15.–17. května 2026, v Pekingu

Finsko:Veletrh karavanů, 16. - 18. ledna 2026, v Helsinkách

Francie:Salon des véhicules de loisir 2026, termín zatím není znám

Německo:Touristik & Caravaning, 19. - 23. listopadu 2025, v Lipsku

Autokempingový karavan, 28. listopadu - 1. prosince 2025, v Berlíně

CMT, 17. až 25. ledna 2026, ve Stuttgartu

Messe Essen, 26. února - 1. března 2026, v Essenu

Reisen & Caravaning, 5. - 8. února 2026, v Hamburku

Caravan Salon, 28. srpna - 6. září 2026, v Düsseldorfu

Velká Británie:

MaďarskoCaravan Salon, 19. – 22. února 2026, v Budapešti

Itálie:Salone del Camper EOS, 28. – 30. března 2026, v Parmě

Nizozemí:Caravana, 28. ledna – 1. února 2026, v Leeuwardenu

Polsko:Veletrh obytných vozů a karavanů, 20. – 22. března 2026, ve Varšavě

Španělsko:

Švédsko:Husvagn-Husbil, 5. - 8. března 2026, ve Stockholmu

Elmia, 9. - 13. září 2026, v Jönköpingu

Švýcarsko:Caravan Salon, 22. - 25. ledna 2026, v Bernu

Turecko:Karavanist, 10. – 18. ledna 2026, v Istanbulu
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Sekretariát FICC

rue Belliard 20, bte 15

E-mail:info@ficc.org

B-1040 Brusel/Belgie

Webová stránka:www.ficc.org

Tel.: 00.32 2 513.87 82 Fax: 00.32 2 513 87 83
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